

Литературно-музыкальная гостиная

«Мы в памяти будем хранить...»

посвященная Герою Советского Союза участнику Великой Отечественной войны,

Богатыреву Василию Васильевичу

Автор: Смирнова Наталья Геннадьевна

музыкальный руководитель

муниципальное дошкольное образовательное учреждение

Детский сад «Сосенка» г. Устюжна

Цель : формирование у детей дошкольного возраста патриотического чувства и отношение к истории своей страны, уважения к воинам-защитникам Отечества своего края.

Задачи :

1. Помогать детям правильно воспринимать художественные произведения о войне;
2. Развивать эмоциональную сферу личности в процессе музыкальной деятельности;
3. Развивать умения и навыки продуктивной деятельности детей;
4. Развивать творческие способности.

Дети входят в зал под музыкальное сопровождение:

«День Победы» (минус) выполняют перестроения.

Ведущий: Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. Каждый год в майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших героев. Год от года всё меньше остаётся людей, которые видели эту страшную войну. Пусть мы войны не знали, но мы о ней не забудем никогда.

Дети с музыкальным руководителем исполняют песню "Однажды в воскресное утро"

Сегодня мы собрались в нашем зале, чтобы почтить память нашего земляка Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны Богатырева Василия, воспитанница подготовительной группы Евгения Виноградова нам расскажет о подвиге Василия Васильевича.

Моя исследовательская работа посвящена Герою Советского Союза, участнику великой отечественной войны – Василию Богатыреву.

Любая война – это великая беда. Русский народ, и стар и млад в одном порыве объединились, чтобы отразить врага. И с нашего Устюженского края ушли на фронт солдаты, защищать нашу страну от врага.

Уходили на фронт солдаты,
В те далёкие тревожные года,
Прощаясь с родными до встречи,
А многие ушли навсегда.

Да, вернулись с войны не все и в их числе - Богатырёв Василий Васильевич наш земляк, уроженец деревни Куреваниха. Его имя навечно занесено в летопись страны, как воина, заслужившего самую высокую награду – звание Героя Советского Союза.



Свой последний подвиг совершил Богатырёв Василий Васильевич – 3 апреля 1945 года, не дожив до победы 36 дней, было ему 23 года.

Это случилось в Австрии, наши войска вели ожесточенные бои на подступах к Вене, столице Австрийского государства. Гвардии лейтенант командовал самоходной установкой.

Фашисты ожесточенно сопротивлялись, единственный подход к городу

Мюнхендорфу простреливался со всех сторон, было не поднять головы. И тогда установка двинулась по «мертвой зоне», сминая и расстреливая вражеские укрепления. Откуда-то по самоходке выстрелили, но фашисты промахнулись. Снаряд просвистел почти рядом и попал в стену дома. Потом раздалось еще несколько выстрелов. Маневрируя, самоходка Богатырева продолжала двигаться вперед.

Вот она выскочила на небольшую площадь, окруженную невысокими зданиями, но не успела пересечь ее, так как где-то сзади разорвался вражеский снаряд. Самоходку качнуло в сторону. Надо было немедленно уходить с площади, но машина не слушалась. Мотор еще работал, однако ходовая часть ее была, видимо, повреждена. Василий открыл люк и намеревался посмотреть в чем дело.

Самоходку снова толкнуло, она загорелась. Едкий дым, проникая внутрь машины, перехватывал дыхание. Собравшись с силами, лейтенант продолжал посылать по врагу снаряд за снарядом. Когда боеприпасы кончились, он хотел выпрыгнуть из объятый пламенем машины, но было уже поздно...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм гвардии лейтенанту Богатырёву Василию Васильевичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.



Василий Богатырев Награждён орденом Красного Знамени



орденом Ленина ,Орденом «Красная Звезда»



орденом Отечественной войны 2-й степени



В нашем городе Устюжна, установлен памятник Герою. И в честь Героя назван переулок в Устюжне, переулок Богатырева.



Каждый год мы ходим к памятнику возложить цветы Герою Советского Союза На месте дома, где жил Василий Богатырев в деревне Куреваниха, поставлен памятник Герою Советского Союза

Наш народ совершил подвиг – выстоял и победил в кровопролитной войне. Будем же всегда помнить о тех, кто отдал свою жизнь за Родину, за нас!

Спасибо вам за подвиг и за смелость,

За то, что вы закончили войну,

За то, что ради нас, детей, сумели

Отвоевать свободную страну!

Улыбки светят, прочь уходят беды,

Медали на груди горят огнём.

С 9 Мая! С праздником **Победы!**

С ещё одним счастливым, мирным днём!

Минута молчания (метроном)

Ведущий: Все живущие сейчас и будущие поколения должны знать и помнить, что война – это горе, смерть, разрушения, чтобы никогда больше не допустить этой беды.

Сейчас мы живём под мирным голубым небом. Наша Родина свободна. Давайте любить и беречь её.